



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADOS OFICIALES DE ANOCHE
Ocupación de Cañete de las Torres y Bujalance por el glorioso Ejército Nacional

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 20 de Diciembre de 1936

SALAMANCA. - EJERCITO DEL NORTE. - QUINTA DIVISION: Las fuerzas de esta División efectuaron una recificación de línea, ocupando al amanecer la Meseta de La Vena, al Norte de Huesca y el pueblo de Lierfa. El enemigo, atrincherado, huyó con muchas bajas vistas ante la presencia de nuestras fuerzas, dejando bastantes prisioneros en nuestro poder.

SIXTA DIVISION: En el frente de Vizcaya, ligero fuego de cañón y fusil. En el frente de Vitoria y Palencia, sin novedad. En la parte del frente de Burgos continuó la operación empezada ayer, desalojando al enemigo de sus posiciones, castigándole duramente y llegando a Espinosa de Brisa.

OCTAVA DIVISION: Frente de León. El enemigo hostilizó la línea del ferrocarril de La Rambla entre Matacana y la Avquilla. Fuerzas de este punto repelieron la agresión, siendo perseguido el enemigo con fuego de Artillería y Aviación.

Ayer, a las diez y seis horas, una partida enemiga sostuvo fuego con una patrulla de reconocimiento en el Valle de Ovayo, sin novedad por nuestra parte, cogiendo al enemigo bastantes muertos y algunos elementos de combate.

FRENTE DE ASTURIAS: Ligero tiroteo sin consecuencias. DIVISION DE MADRID: Ligero cañoneo en el sector occidental. En una descubierta practicada por nuestras fuerzas se han capturado algunos prisioneros y se han cogido dos ametralladoras, varios fusiles, numerosas municiones de fusil y mortero y granadas de mano.

En los demás sectores sin novedad. DIVISION DE SORIA Y DE AVILA: Sin novedad, presentándose en nuestras filas algunos milicianos del campo enemigo.

EJERCITO DEL SUR: Se han ocupado por nuestras fuerzas los pueblos de Bujalance y Cañete en la provincia de Córdoba, causando numerosas bajas al enemigo y poniéndole en fuga.

También se cogió al enemigo mucho material, que no ha podido ser clasificado en el día de hoy, por haber tenido lugar la entrada de las tropas en el citado pueblo a las 18'15.

La brillante actuación del Ejército del Sur se manifestó ayer en diversos sectores

El pueblo de Cañete de las Torres estaba abandonado cuando entraron nuestras fuerzas

Las personas que se habían negado a seguir a los rojos fueron violentamente asesinadas

EJERCITO DEL SUR, 20. - La noche última, en el sector de Pinos Puente (Granada) fueron hostilizadas las posiciones nacionales de Puerto López, siendo rechazado el enemigo. Se recogieron una camilla ambulancia y otros efectos. Una avanzadilla, guarnecida por pelotón de fuerzas de Infantería y escuadra de Falange, fué atacada durante la noche, por sorpresa, por contingentes rojos con granadas de mano. Los atacantes cortaron las alambradas, pero fueron rechazados violentamente por las fuerzas de la avanzadilla. En la descubierta que hicieron por la mañana estas fuerzas recogieron ochocientos cartuchos de fusil maúser, un fusil, prendas de vestir, y abundante documentación. También se advirtieron señales evidentes de que el enemigo había retirado sus bajas. Por nuestra parte, tuvimos dos heridos.

En el sector de Baena (Córdoba) nuestras tropas continuaron el avance victoriosamente, habiendo ocupado el pueblo de Cañete de las Torres, que los rojos habían abandonado. Se recogieron los cadáveres de diez mujeres y de varios hombres que no quisieron seguir a los rojos y que fueron por éstos sacrificados antes de dejar el pueblo.

Después de la toma de Cañete de las Torres, continuaron nuestras tropas el avance, apoderándose a última hora de la tarde del pueblo de Bujalance. A las cinco de la tarde, nuestras tropas tomaban las primeras casas, y a la seis y cuarto ya anochecido—se había logrado la total ocupación de dicha localidad. Se ampliarán detalles de la operación.

De campaña

Madrinas de guerra

Por conducto de GUIÓN, solicita madrinas de guerra: José Rodríguez Molina, cabo del batallón de Cazadores de Ceriñola, n.º 6.

En el sector de Antequera (Málaga) a las ocho de la mañana de hoy el enemigo desencadenó un violento ataque contra la plaza. Las fuerzas de esta reaccionaron vigorosamente, repeliendo a los rojos, que dejaron diez muertos, fusiles, coque y otros efectos. También se les vio retirar muchas bajas. Por nuestra parte hubo un

Una Patria, un Estado, un Caudillo
Una Patria: ESPAÑA. Un caudillo: FRANCO

Comentario rápido

Nosotros no tenemos nada que "humanizar,"

Humanización de la guerra. He ahí una linda frase inventada hace pocos días por los judíos franceses. La sensibilidad masonica de B'nai y Litvinoff está sufriendo una grave crisis de compasión ahora. Ahora se acuerdan de los horrores de una guerra integrada por dos bandos beligerantes: el de caballeros y el de asesinos. Y ahora, a los cinco meses de horror marxista, se acuerdan de que es preciso humanizar la lucha.

No. Nada de intervenciones extranjeras para "humanizar". Nosotros —los de Franco— no tenemos nada que humanizar, porque nada hemos deshumanizado. Son ellos los asesinos. Los rojos al servicio de Moscú. Los maleantes internacionales. Los masones que queman templos y desquartizan sacerdotes. Los bandoleros. Los malhechores. Los del Frente Criminal.

Huele a judío y a masón eso de "humanizar". Invocan la humanidad para mitigar los horrores de la guerra, cuando la ven perdida para ellos. Y ni siquiera hablan en nombre de la Caridad. Verdad es que no saben lo que es eso. Sólo saben robar y asesinar. Ya es bastante para sus puntos de vista. Pero los nuestros consisten en vencerlos. Y los vencemos en todos los frentes. Cada día y cada hora. Por tierra, por mar y por aire. Y no hay quien pare en seco nuestro triunfo. Que es lo que ahora pretenden las logias y las sinagogas con eso de "humanizar la guerra". Pero ya es tarde. La victoria es nuestra. Y no hay quien se atreva a disputárnosla. ¿Está esto claro?

guión

Interesantes detalles de la batalla librada para recuperar los camiones que se habían internado en las filas enemigas

Nuestros soldados dieron pruebas de su elevado espíritu y de su bravura incomparable

SALAMANCA. - El jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel del Generalísimo envía una crónica por radio de la actuación de nuestras fuerzas en el frente de Madrid, de la que extractamos lo siguiente:

La jornada del sábado en Madrid se destacó principalmente por la actuación de nuestras fuerzas, que consolidó sus posiciones sin encontrar resistencia alguna del enemigo.

Un escuadrón de Caballería ocupó el pueblo de Villanueva de la Cañada.

Durante el día se desarrolló un incidente que sirvió para que nuestros soldados dieran pruebas de su elevado espíritu.

Un tren automovilista de municiones marchaba por el sector de Boadilla Pzuelo y Villanueva y por un error explicable al salir del monte de Boadilla, en un cruce de carreteras el jefe que mandaba la expedición equivocó la carretera que debía seguir y marchó por la del centro, que se dirigía a las posiciones del enemigo.

No tardó el jefe de la expedición en darse cuenta del error sufrido a consecuencia del gran número de balas que llovía sobre los camiones e inmediatamente dispuso que los camiones dieran la vuelta en la carretera que en aquel lugar era muy estrecha y cuya operación se efectuó con algunas dificultades bajo un fuego nutridísimo.

Tres de los coches se metieron al efectuar la maniobra en unas tierras de labor que estaban encharcadas y hubo necesidad de dejar allí los camiones, mientras que el resto de la expedición regresó a Boadilla, dando cuenta al mando de lo ocurrido.

Inmediatamente se dispuso que salieran fuerzas para recoger los camiones y en el mismo momento en que a dicho lugar llegaban nuestros soldados por el otro lado llegaba un nutrido contingente de rojos con el propósito de apoderarse de los camiones.

Los rojos, ante la presencia de

Declaraciones del general Franco

Anuncia que la victoria está próxima

PARIS. - El periódico "Le Journal" publica unas declaraciones que el general Franco hizo a los diputados franceses durante su reciente visita a Salamanca.

Dijo el jefe del Estado español que a pesar del mal tiempo la victoria está próxima, ya que se dispone de mejores hombres y mejor material que los del Gobierno rojo. Nuestra aviación—agregó el general Franco—siempre ha dominado y contra siete aeroplanos que ellos nos han derribado nosotros les hemos abatido 127.

Suscríbese a GUIÓN

Reportajes sensacionales

"HICE TRAICION A LOS MIOS,"

Como asesinaron a Bermúdez Cañete. El Círculo de Bellas Artes convertido en un almacén. El pánico a la quinta Columna. El terror en las calles de Madrid

Mariano Rodríguez Rivas es un joven abogado y culto escritor que ha vivido de cerca y ha contemplado con terror y espanto las salvajadas, los crímenes y sacrilegios cometidos por las hordas moseovitas en Madrid de donde ha podido huir, a fines de Octubre, valiéndose de mil combinaciones y pretextos.

Este joven ha relatado cosas muy interesantes, como los asesinatos de Bermúdez Cañete y de López Ochoa, entre otros.

A Bermúdez Cañete, después de detenerle, lo condujeron a la ch. ka, establecida en el Círculo de Bellas Artes. Cuando intentaron meterle en un auto para conducirlo al lugar del sacrificio, pegó un puñetazo a un miliciano, derribándolo al suelo. Otro individuo, que estaba detrás, le disparó un tiro en la nuca, desplomándose mortalmente herido. Seguidamente lo metieron en un coche de la matrícula de Guadalupe que se alejó con rumbo desconocido.

En los últimos días de Septiembre, fueron detenidas unas 400 personas que se hallaban en la Biblioteca Nacional por sospechas de que allí se reunía la quinta columna para marchar sobre Madrid. Más de 200 milicianos, con el comunista Jesús Hernández y la Pasionaria al frente, acudieron a la Biblioteca en el momento de la detención.

En el pórtico de la iglesia de San José, en la calle de Alcalá, colocaron a un Niño Jesús vestido de miliciano, con una pistola en la mano y un libro que decía: "He hecho traición a los míos. Ahora soy comunista".

En la iglesia del Carmen, después de exponer las momias a la puerta, los milicianos se pusieron dalmáticas, organizando en aquel templo un museo antirreligioso, formando largas colas a diario para penetrar allí. El mismo "A B C", en poder ya de los rojos, fué recogido por publicar una fotografía relacionada con el grotesco y antirreligioso espectáculo.

La Santa Cruz servía de albergue a las milicias.

Casi todas las iglesias han sido destruidas, y entre éstas, las mejores del Madrid antiguo: San Cayetano, San Andrés, la Catedral, Es-

cuclas Pías de San Fernando, Santa Isabel, San Nicolás...

El Círculo de Bellas Artes, en el cual se hallaba instalada la Cheka, al principio, es ahora dedicado a almacén de aprovisionamientos. Desaparecieron los regios butacones para guardar patatas, legumbres, gallinas... Y la Cheka se trasladó al palacio Gil Delgado en la calle de Fomento. Al entrar pedían a los detenidos cuanto dinero y objetos de valor llevasen.

Por las calles apenas circulaban las personas de orden. Únicamente las muchachas para hacer las compras.

En cada casa había un comité de vecinos al que había que dar cuenta de las personas albergadas allí. A las once de la noche, se apagaban las luces. Para circular había que valerse del «santo y seña», que era, por ejemplo un día, el Santo, «Largo Caballero». Y la seña, «14 de Abril». Los cafés y los espectáculos estaban llenos de milicianos y obreros. Pagaban sus consumiciones porque estaban controlados por el personal que los regía.

La F. A. I. se hizo dueña de casi todas las casas de inquilinos de Madrid, a quienes obligaba a satisfacer sus alquileres.

Los fusilamientos, al principio, los celebraban en la Casa de Campo. Después, en los barrios extremos como el de la China. Y sobre todo en la Pradera de San Isidro, en donde dejaban abandonados los cadáveres sobre el suelo que la curiosidad pública podía contemplar después, con horror. Un día con otro, en este sólo paraje, podían calcularse cincuenta asesinatos.

También solían realizar estas ejecuciones en la calle de Cea Bermúdez, en un solar inmediato a la de Vallehermoso. A un capitán de Asalto, después de asesinarlo, lo sentaron colocándole unas piedras detrás para que se mantuviese en esta actitud.

En las calles insultaban a todas las personas que les parecían sospechosas. Y al que replicaba, le pegaban un tiro en el acto.

Conde DE RIVERA

Marañón ha llegado a París

Ha explicado por qué está afiliado a la C. N. T.

PARIS. - Ha llegado a ciudad procedente de Barcelona y Marsella el Dr. Marañón, acompañado de su familia.

Preguntado por la situación de Madrid y del éxito que pudiera tener la proposición de mediación de las potencias, contestó tristemente: «No creo que se pueda abrigar esperanza alguna».

Un periodista le preguntó si era verdad que estaba afiliado a la C. N. T. y el doctor Marañón contestó:

—Al caso se le ha dado una importancia que no tiene. Hace cuatro meses se obligó en Madrid a todos los que desempeñábamos profesiones liberales a que nos afiliásemos a una organización política. Los arquitectos fueron obligados a ingresar en la U. G. T. y los médicos en la C. N. T. Esto es lo ocurrido.

ya no saben lo que quieren. Los anarquistas piden un ejército y una disciplina cuando ellos son campeones de la indisciplina.

«Por qué luchan los sindicalistas que están al lado de los rojos? Ni ellos mismos podrán contestar esta pregunta. No se dan cuenta los insensatos que ellos serían los primeros en ser las víctimas de los comunistas.»

La situación caótica de Cataluña

Los anarquistas cometen los crímenes por el afán de saciar sus instintos sanguinarios

LISBOA. - Las noticias que se reciben de Cataluña acusan que en la capital barcelonesa la atmósfera continúa cada vez más enrarecida y que el nuevo Gobierno de la Generalidad no ha podido aclararla. Siguen las luchas de los anarquistas con los comunistas y separatistas catalanes. El vecindario está aterrorizado por la saña con que son perseguidas personas de orden que nunca han militado en partidos políticos y que por cualquier denuncia anónima son detenidas y fusiladas.

Durante los últimos días han sido asesinadas sin formación de causa alguna buen número de personas, pues los anarquistas matan con el solo fin de saciar sus instintos sanguinarios. Informan de Tarragona que en Barcelona se han reunido los Comités marxistas, habiendo sido llamados todos los comprendidos entre los 16 y los 45 años para que se presenten en la oficina de Reclutamiento, donde se les proveerá de armas y se les enviará a las trincheras. Los individuos que no se presenten serán fusilados.

La guerra cara a cara

Los combates en el sector de Boadilla del Monte

Cómo los describe un corresponsal portugués LISBOA.—Un corresponsal portugués que se halla en el frente de Madrid describe así los recientes combates en el sector de Boadilla del Monte...

«Principia el combate con fuego duro de la artillería. Las dos artillerías rugen, pero las piezas nacionales acaban imponiéndose decisivamente. Los rojos disparan con piezas de 105 y 75; los nacionales responden con sus cañones de 155 y de 21. Un verdadero duelo artillero que se resuelve materialmente a favor de los nacionales...

El combate ha terminado como siempre: luciendo la victoria nacional, que en la caída de la tarde ilumina, como un sol muy débil lo hace, las fachadas de las primeras casas del Paseo de Rosales. La jornada para los rojos ha sido un descalabro, del que tendrán recuerdo perenne.

raudos y vigilantes. Supimos que, aproximadamente, formaba una masa atacante de 50 a 60 aparatos. Los trimotores cumplieron eficazmente su misión sobre las posiciones rojas más allá de Boadilla y Pozuelo, en una línea que ha sido castigada severísimamente hasta quebrantarla y desarticularla. La aviación nacional, dueña y señora del aire, hace lo que le viene en gana. En un momento se nos suspende la respiración al observar cómo parece desplomarse un avión nacional. Tememos por su suerte, pero enseguida advertimos que se trata de una maniobra que revela la extraordinaria pericia de los pilotos nacionales. Ha sido un «caza» que pisa y se levanta rápidamente al observar que en el horizonte lejano avanzan algunos aviones rojos. Ese «caza», sirviendo de guía a los otros aparatos nacionales del mismo tipo, avanza hacia la masa que forman los aviones enemigos, que, cobardemente, rehuyen el combate. La aviación nacional sigue castigando duramente las trincheras enemigas.

Arrendamiento de finca rústica La Comisión administradora de la suscripción patriótica pone en arrendamiento la siguiente finca: Hacienda llamada de «Valdehueras», situada en la que fué «Villa de Santa María de Trassierra» y hoy forma parte del término municipal de Córdoba. Se compone de 220 fanegas de tierra plantadas de olivar con unos 18.000 olivos, avellanar, viña, castaños y otros, posee caserío de feja para recreo y operarios, jardín destinado a flores y hortalizas, fontanar con agua abundante de pie y dos posadas de colmenas. Tiene molino acañetero con prensa hidráulica y bodegas para el mismo.

Santorial y cultos Santo del día: Santo Tomás, apóstol y San Anastasio.—Mañana: San Demetrio, patrón de Lahorre, San Zanon y Nuestra Señora del Desierto.

AVISO

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Esta Compañía, genuinamente Española, en su deseo de colaborar al Restablecimiento Económico de la vida nacional, contrata nuevas operaciones de Seguros en los Ramos de VIDA, INCENDIOS, ACCIDENTES y ROBO, e invita a todos sus asegurados de sus diferentes Ramos, y en tanto dure la inexistencia con sus Oficinas Centrales de Madrid, se sirvan pasar todas sus comunicaciones y realizar los pagos debidos a sus Agentes Generales LOPEZ CORDON Y BARASONA con Oficina en CORDOBA, PLAZA CARDENAL TOLEDO, 2. Teléfono 1179 Rogándoles a la vez se personen en dicha Oficina acompañados de sus respectivos Pólizas y recibos, para el mejor orden de los servicios.

INFORMACION GENERAL

Lo que vale la peseta roja

El descenso de la divisa llevará al Gobierno marxista a una situación caótica

LONDRES.—Una prueba evidente de la situación catastrófica que atraviesa el gobierno rojo, es el valor de su divisa monetaria. En Inglaterra se cotiza la peseta nacional con relación a la peseta roja en la siguiente proporción: Una libra vale cincuenta y una pesetas franco, o sea nacionalista. Para adquirir una libra con moneda roja hay que abonar 219'42 pesetas romsey. O sea, que a un rojo cuesta cuatro veces más que a un nacional adquirir una libra esterlina.

En primer lugar se trató de la modificación de los estatutos y de la designación del Comité director. Fué ratificado en el cargo de presidente el coronel La Rocque, el cual fué aclamado. Los asambleístas saludaron a su presidente con el brazo extendido.

La revolución en el extremo Oriente. Las fuerzas del Gobierno están en los alrededores de Kianfi

LONDRES.—Las fuerzas del Gobierno de Nankín han llegado a los alrededores de Kianfi, donde se han situado numerosas unidades de guerra y doscientos aparatos de bombardeo y de caza.

Se ha recibido una carta del Mariscal ordenando que se supriman los ataques aéreos en Kianfi. En Nankín circulan rumores de que el general subvuelto ha publicado un manifiesto contra la política del Gobierno y proponiendo la formación de un Frente Popular chino.

La evacuación de Madrid. Se ha encomendado la evacuación a un organismo de Ginebra

LONDRES.—Con respecto a la evacuación de Madrid se ha encomendado la organización y dirección a un organismo de Ginebra. Al frente de dicho organismo figura el ex presidente de los Estados Unidos que fué durante la Gran Guerra presidente de la Comisión de Socorros en Bélgica.

El basto plan de los comunistas. La Policía descubre en Grecia un documento de gran importancia

ROMA.—Se han captado noticias en las que se confirma que en Moscú se había fraguado un basto plan de subversión que se iba a desarrollar en todas las provincias balcánicas, habiéndose desistido de ello en un principio por haberse concretado la atención de los soviets en España y en el extremo Oriente.

Con motivo de las revueltas comunistas en Grecia ha sido encontrado por la Policía, en el domicilio principal del partido comunista, un interesante documento en el que se aclara el plan ofensivo de los soviets que consistía en levantar el Ejército y la Marina griega y armar a los campesinos al propio tiempo.

El Gobierno ha efectuado una limpieza de comunistas peligrosos que ha alcanzado a infinidad de funcionarios del servicio público.

La revolución en China. El mariscal rebelde propone un armisticio

SHAGAL.—El mariscal rebelde ha telegrafado al ministro de la Guerra del Gobierno Nankín proponiéndole un armisticio que sirva de base para el cese definitivo de las hostilidades. El Gobierno se halla dispuesto a estudiar la proposición del armisticio.

El Gobierno de León Blum en entredicho. El Senado francés no aprueba el laudo de arbitraje propuesto por el Gobierno

PARIS.—Se sabe que ha surgido un conflicto entre el Senado y el Gobierno francés, que ha sido motivado por el reciente laudo de León Blum para arbitrar las diferencias surgidas entre los patronos y obreros de las fábricas originadas por la actuación de los comunistas.

Al tratar el Gobierno de convertir en ley dicho laudo, el Senado se opuso a ello, no habiendo prosperado los propósitos de León Blum.

Este se negó a defender el laudo en la Alta Cámara y parece que la actitud del Senado es irreducible.

El hecho se considera de gran trascendencia y puede tener derivaciones que perjudicarán notablemente el Frente Popular.

Las infames acusaciones de los rojos La visita de los parlamentarios ingleses a Sevilla

Si llegasen a emplear gases de guerra, responderíamos en forma adecuada

SALAMANCA.—Mantenemos e insistimos ante el mundo nuestra protesta contra la infame acusación de los rojos, según la cual, el Ejército nacional ha empleado y emplea gases de guerra.

Ya el otro día se hizo presente ante el mundo y la Sociedad de Naciones esta protesta solemne y airada. Es absolutamente falso.

Estamos acostumbrados a las propagandas infames y a las mentiras de los rojos españoles conducidos por comunistas rusos, pero esta campaña indigna de acusaciones de que el Ejército nacional emplea gases de guerra, puede ser que busquen justificarse ante el mundo presentándonos como responsables del empleo de gases que no hemos empleado y empleamos ellos.

Si así lo hicieran los rojos empleando un medio de guerra prohibido por todas las leyes internacionales y por las leyes de humanidad, en ese caso el Ejército nacional respondería en forma adecuada a la agresión, ya que es legítimo el derecho de defensa propia.

Están haciendo un acopio de datos de los crímenes cometidos por los marxistas

Están haciendo un acopio de datos de los crímenes cometidos por los marxistas

SEVILLA.—Desde ayer se encuentran en Sevilla los diputados ingleses, que vienen acompañados por el capitán de Caballería Conde de Alba de Yeles.

Ayer por la mañana visitaron el Gabinete de la Segunda División Orgánica, siendo recibidos por el jefe del mismo don Carlos Padrón, que ayudado por el personal de las diferentes secciones, les suministró importantes datos de su archivo fotográfico y documental sobre los crímenes cometidos por las hordas rojas.

Desde allí, acompañados por el marqués de Guadalupe y el teniente Bolín, visitaron al general Queipo de Llano, saliendo altamente satisfechos de la entrevista.

Los parlamentarios ingleses se proponen visitar varios pueblos andaluces para completar el verdadero informe que piensan ofrecer al Parlamento y al pueblo inglés.

Bruno Alonso ha roto toda clase de relaciones con Vizcaya y Asturias

Ha cerrado las fronteras de Santander

SANTANDER.—El presidente de la república santanderina, que al propio tiempo desempeña el cargo de ministro de la Guerra, ha roto todo contacto con Vizcaya y Asturias, habiendo ordenado que sea cerrada la frontera de Santander.

Bruno Alonso ha ordenado que de dicha ciudad no saldrá alimento alguno y ni un solo miliciano montañés para reforzar los contingentes rojos de Bilbao y Gijón.

En el Ayuntamiento

La sesión municipal de hoy

Bajo la presidencia del alcalde don Manuel Sarazá Murcia se ha reunido esta mañana la Comisión Municipal Gestora para celebrar sesión ordinaria.

Asistieron todos los señores gestores y actuó de secretario don Manuel Carretero Serrano.

Todos los asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados de acuerdo con los informes de los Negociados respectivos.

Gobierno Militar

Necesitándose en el E. M. de este Gobierno Militar la hoja número 46 del Mapa de España Michelin, se ruega al que lo posea que con la mayor urgencia sea entregada en dicha dependencia.

Córdoba 19 de Diciembre de 1936.

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de hoy:

Pesado, 3.047 kilos; Carbón vegetal, 36.370 kilos; Patatas, 10.000 kilos. Huevos de Campaña, 76 docenas; Azúcar, 10.000 kilos.

Se acabaron las dificultades!

Existencias para cantidad, calidad y gusto, en toda clase de cafés tostados Tostador Puerto Rico SEVILLA, 5. Teléfono 1070

Una ridícula contradicción de los rojos

El tesoro del Palacio del Duque de Alba

SALAMANCA.—Los periódicos rojos decían hace días que las tropas nacionales, en sus deseos de aniquilar con sus bombardeos la infame ciudad de Madrid, habían destruido los monumentos más valiosos y artísticos de España. El Palacio de Alba—decían—ha sido presa de la metralla de los fascistas y reducido a cenizas.

Pero como en su falta de sentido no poseen ni siquiera el control de las noticias que lanzan, ahora dicen que la preciosa colección de objetos artísticos que reunió en su palacio el conocido aristócrata ha sido puesta a salvo y la han trasladado a Valencia.

En otras palabras; los magníficos objetos que se atesoraban en el Palacio de Liria han ido a enriquecer el incalculable botín que los rojos han arrastrado a Valencia. En suma, que los invasores napoleónicos han quedado en mantillas por estos atacadores de aqueña de la frontera.

Sindicato Oficial de Vinos

La Junta de Gobierno de este Sindicato Oficial de Vinos, pone en conocimiento de los dueños de cafés, bares, cervecerías y tabernas, que por disposición del señor Comandante Jefe de Orden Público, las lanchas que tienen instaladas en sus establecimientos destinadas para el Aguardado el Combustible, deben de ser entregadas en las oficinas de este Sindicatos Oficial, calle Ambrosio de Morales, núm. 12, desde las cinco de la tarde a las ocho de la noche del día veinte y dos del actual.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados a los efectos consiguientes rogándose la más exacta puntualidad en esta orden.

Viva España! — La Junta de Gobierno.

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas Canalejas, 9 Córdoba

Gran Teatro-Ideal Cinema

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2760

HOY LUNES 21 DE DICIEMBRE DE 1936 A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Últimas proyecciones de la película «FOX, en español, VILADA DE OPERA, por Lawrence Thibbett.—Butaca 1'00. Anfiteatro 0'50. Paraíso 0'25.—Mañana martes la película «FOX» ALIAS «TU», por Luis Alonso y Mona Barrie. Nota: Todas las películas que se proyectan en este local han sido censuradas por el Gabinete Civil de la Segunda División Orgánica

Teatro Duque de Rivas-Empresa Cabrera-TIL. 1750

HOY LUNES 21 DE DICIEMBRE DE 1936 A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—1.º Triller de LA CIUDAD SIN LEY, que se estrenará el primer día de Pascua.—2.º Estreno de la producción «Atlántic» titulada ATLANTIC HOTEL, por Anny Oodra.—Butaca 1'00. Grada 0'25.—Mañana, CHU CHIN CHOW, por Anna May Wong

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 8-TIL. 2165.

HOY LUNES 21 DE DICIEMBRE DE 1936 A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—1.º RATON, GATO Y CASCABEL, dibujo en colores.—2.º Warner Waxter y Myrna Loy en «STRICTAMENTE CONFIDENCIAL», en español.—Butaca de patio 1'00. Entradas 0'50

Noticia importante!

MARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Marlana Pinada, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

La General Española de Seguros

comunica a sus asegurados y al público en general que continúa satisfaciendo, como siempre ha hecho, las indemnizaciones por siniestros y acepta seguros nuevos en condiciones normales.

AGENTE GENERAL EN CORDOBA Y SU PROVINCIA: Angel Ortega Ramírez

MARIA CRISTINA. NUMERO 4 TELEFONO 1605

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Central: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1556

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PAJA DE TRIGO fresca, empaçada, se venden, Almacén de cereales, Llano Pretorio, 3.

labor a unos 5 kilómetros de Córdoba. Darán razón en Santa María de Graeia. 112.

SALCHICHERIA Extremeña.—Especialidad en salchicha blanca, morcilla extremeña y chorizo de lomo.—Ramón Sánchez, 7, Plaza Antonio Grilo (Puerta Gallegos).

PATATAS de siembra se venden, Llano del Pretorio, 3. Almacén de cereales SE ARRIENDA piso principal con seis amplias habitaciones, baño, despensa y demás comodidades. Caño, 43

ALMONEDA.—Comedor, tocador, sillería, armario y varios más. También Máquina escribir «Hispano Olivetti», Avenida Canalejas, 6. Horas de 10 a 1 y de 3 a 5 tarde.

PERDIDA de un pendiente de diamantes de oro y platino. Se gratificará a quien lo entregue en el Gran Capitán, número 36, 2.º izquierda.

SE VENDE o arrienda una finca de

SE ARRIENDA piso económico. Razón, calle Gondomar, Lotería.

Atención, olivareños!

La fundación Bernardo Alba pone en conocimiento del público que el miércoles próximo, día 23, se realizarán en sus talleres, de 10 a 12 y de 3 a 5 tarde, nuevas pruebas de extracción de aceites por centrifugación, invitando a los señores que tengan interés en presentárselas y que no hubiesen podido ver las anteriormente realizadas.

Aceituna para molinenda

Se compra en los Almacenes «San Antonio» de

Carbonell y Compañía de Córdoba S. A.

Situados junto a la Torre de la Malmuerta No se admite aceituna atrojada